

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)

COLABORACION

El regreso

Había que andar unas leguas desde el puerto donde el buque atracaba hasta el pueblo de su naturaleza. Y Juan emprendió el camino con el corazón henchido. Hermoso camino bordeado de olivares, almendrales y huertos. Y en su andar reposado, de hombre maduro, sugiriósele la idea de edificar su casita en un altozano que tuviera por peana la inmensidad poblada de olivos y caseríos.

Hacia veinte años que Juan había marchado de su pueblo en busca de fortuna. Habíase ido lejos y la fortuna no fué en demasía propicia con él. Retornaba, si no pobre, casi pobre. En su alma de hombre bueno prendidas muchas desilusiones. Su corazón en parte destrozado por el bregar de una existencia dura. Algunos surcos cruzaban su amplia frente y en las sienas la nieve de los años, habíase espolvoreado ligeramente.

Cuando mozo había recorrido aquel mismo camino muchas veces. Se subía a los árboles de la vereda con ligereza inaudita. Cogía los pajarillos de los nidos y los regalaba a las mocitas del lugar. Era entonces un mocetón guapo y rubio con unos ojos grandes y azules. El cura del pueblo habíale enseñado, además de las primeras letras, a ayudarle a misa y ayudábale todos los domingos. Ascendía al alto del humilde campanario y ensordecido por el repiqueteo de la campana sentíase travieso y feliz. A sus pies se extendía la atrayente rusticidad del villorrio. Más allá las verdes huertas bordeadas cruzadas por un pequeño río, los prados azulados, y más lejos todavía la ralla obsesionante del mar infinito.

Recorriendo el camino Juan recordaba estas pequeñas cosas, sus niñerías y iras. Pero ahora llevaba un corazón lacerado por la injusticia y la privación. Tenía, además, el presentimiento triste de un hogar infeliz. En su ausencia el padre murióse. Había sido pobre toda su vida, pero honrado a carta cabal. Los hermanos se habían casado e idos lejos del pueblo en busca de una vida más cómoda. La madre estaría muy vieja. Veinte años pesaban mucho sobre una mujer pobre.

El camino se deslizaba serpenteante hasta subir sobre una colina; desde allí se veía el pueblo. Juan extendió la vista por encima de los tejados ancestrales. Un centenar de casitas se apiñaban alrededor de la vieja iglesia. El tiempo había puesto en ellas un color pajizo. El verde claro de los almendros enmarcaba el cuadro rural alegremente. El pueblo no había cambiado; estaba igual. Macizos soporales en la plaza; fachada de piedra lisa en la iglesia, a la que se subía por unos peldaños carcomidos por la lluvia y el sol. Cerca los rebaños pacían apacibles, llenando el ambiente con sonidos de cencerros y melancólico belar. Había paz en el pueblo como la hubo veinte años atrás. El viejo cura subióse al cielo, pero estaba otro, joven y animoso, maestro también de primeras letras. Hasta aquella cima llegaban las voces infantiles en su deleznar dificultoso. S y a, sa; m y o, mo; l y e, le...

Entonces Juan acordóse de sus novias. En su mocedad tuvo Juan dos novias. Isabel, alta y rubia, ojos pardos y grandes, era como una espléndida «madonna» italiana. Juana, morena y pequeña y vivarachita, saltaba como un mozuelo y era más traviesa que un gorrión. A las dos quiso Juan con simpatía de adolescente. A mano derecha estaba una magnífica loma para la casa en proyecto. Algo más lejos un recinto cercado bajo la perenne vigilancia de unos cipreses encapuchados. Allí dormía el padre su sueño eterno. De la hondonada de más allá brotaban las aguas centelleantes del riachuelo que separaba en dos el valle larguirucho. En su ribera descansaba con placidez el

pueblo dormido. Desde aquella loma podía contemplar el hermoso panorama y parecía adrede para su nuevo hogar. Porque Juan quería casarse con Isabel o con Juana, vivir tranquilo y ser feliz. Ansía ser feliz. Abrazar a su madre por largo tiempo, casarse y ser dichoso. No aspiraba a más. Con los cuartos que llevaba, aunque no muchos, podría forjar su felicidad.

De pronto Juan advierte como una sombra sobre la arcada del puente arcaico que, cruzando el río, daba paso al pueblo. Era una pequeña sombra de mujer. ¿Sería su madre? No, no lo era. Bajó rápido. Encontróse con una vieja del lugar cubierta con un mantón desastrado y con la cara arrugada como cáscara de nuez. Por ella supo de los suyos. Su madre, su pobre madre, fatigada y triste había abandonado el mundo la semana antes. Isabel dejó el pueblo e ingresó de novicia en no sabía qué convento. ¿Y Juana? Juana se casó con un buen partido y Dios habíale mandado dos retoños de mejillas coloradas como manzanas para su quehacer.

Juan no quiso saber más. No le importaba saber más. Calladamente, silenciosamente, deslizo hacia el recinto sagrado y prendió en las puntas de los cipreses aquellas mismas oraciones que cuando niño aprendió de su madre. Al ponerse el sol tras la montaña, Juan, desencantado, emprendió de nuevo la vuelta del camino que le conducía al mar.

JUAN DE ARCE.

CUARENTA AÑOS ATRAS

18 Abril de 1903

El lunes de esta semana se efectuó el Concurso de velocidad para palomas mensajeras organizado por los colomófilos sollerenses. El día anterior había procedido, en el local del «Círculo Solleren», a la inscripción, cuyo resultado fué la presentación de 66 palomas por 26 propietarios de palomares. Se verificó la suelta a las diez en la isla de Cabrera y a las 11 20 15 llegó a Sóller la primera, propiedad de D. Juan Forteza Forteza. Seguidamente llegaron otras de D. Miguel Forteza Forteza, de D. Pablo Bauzá Colom, de don Juan Lladó, de D. Sebastián Sbert y de don Andrés Oiver Bernat.

En las veinte escuelas que aquí existen hay matriculados 725 niños y 805 niñas que asisten a clase diurna y 188 niños que concurren a las clases nocturnas. Las faltas de asistencia diaria se calculan en un diez por ciento. Duran e el pasado mes de Marzo giró visita a dichas escuelas la Junta local de Instrucción Pública y el resultado fué para ella muy satisfactorio.

Por la brigada municipal de obras se están practicando actualmente los trabajos necesarios para substituir por un pozo de piedra con verja de hierro en el respaldo el pretil existente desde el puente hasta la fuente pública de la plaza de la Constitución, cuya mejora fué acordada por el Ayuntamiento a últimos de Enero del corriente año.

La moeista y a veces terrible enfermedad conocida con los nombres de dengue, influencia o trancozo ha sentido sus reales en el vecino pueblo de Fornalutx y contadas son las familias que no tengan o hayan tenido algún individuo atacado. Afortunadamente no reviste la epidemia caracteres de gravedad.

Se nos informa que ha sido nombrada maestra interina de la Escuela pública elemental de niños de esta villa D.ª Tecla Filomena Trench y Fulch, que pertenece al Colegio de M.M. Escolapias.

¡ADELANTE!...

Una de las causas que más y más van acentuando la crisis funestísima que padece nuestra moderna sociedad, es, según frase del gran Pontífice de la Acción Católica Pío XI, la ignorancia en materia de Religión.

Hay que reconocerlo. Muchos de los que se llaman católicos, atraídos por el afán de libertad y arrastrados por el espíritu materialista que caracteriza nuestro siglo, se han apartado de la escuela del Maestro para dar oído a las doctrinas ateas, disolventes de la moral cristiana. Forman legión los cristianos, y entre ellos también los niños, que han abandonado nuestros templos y hoy no asisten al Catecismo. Y no obstante esos niños son amados, muy amados del Maestro que suplica y manda: «Dejad que los niños vengan a Mí». Es, por lo tanto, un deber para el católico salir en busca de esas multitudes y llegar al encuentro de esos niños, dispersos, donde quiera que se encuentren, para enseñarles el Catecismo.

Para tan sublime como necesaria empresa la Iglesia ha movilizado sus ejércitos con el nombre de «Acción Católica», lanzándola a la conquista del mundo por Cristo y para Cristo. A esta movilización universal no podía faltar nuestra ciudad de Sóller organizando las cuatro Ramas que integran los cuadros oficiales de la «Acción Católica».

«¡Adelante! Jesús nos reclama». Así empieza el Himno de la Juventud Femenina, y nuestras jóvenes, como electrizadas por estas palabras que sintetizan los deseos del Maestro, han puesto a su servicio todas sus actividades y, fieles a su mandato, han dejado sus comodidades y han salido en busca de los niños más apartados, y allí, en los barrios extremos de nuestra ciudad, han fundado cuatro Centros catequísticos. «Son Bot», «Carreró d'En Figa», «Ses Argiles» y «Ses Marjades», bien conocen la labor fecunda de nuestras abnegadas Catequistas.

MUJERES DE ACCIÓN CATÓLICA

«Buscad y hallaréis, llamad y se os abrirá»

Secundando indicaciones hechas en este mismo semanario, almas de buena voluntad han querido cooperar a la obra cultural de catequisis de adultas que las mujeres de Acción Católica están haciendo en los centros de las Hermanas de la Caridad y de la calle de la Palma n.º 18.

Estos centros funcionan, conforme ya se ha dicho en números anteriores, todos los domingos de dos y media a tres y media, y actualmente cuentan con unas 50 mujeres matriculadas. Se procura, por todos los medios posibles, inculcar a estas obreras el conocimiento de Dios, verdad suprema y bien infinito. Únicos medios de restablecer, dignificar y ennoblecer a toda persona.

Pero, además de inculcarles estos conocimientos, se tiene un interés sumo en ayudarles económicamente en sus múltiples necesidades. A este fin, todos los domingos se les hace entrega, por orden correlativo, de algún objeto útil para sus servicios, y a final de curso cada una de ellas tiene derecho a un premio extraordinario, proporcionado al número de sus asistencias al Centro durante el curso. Estos premios generalmente consisten en: tela de lista para batas, delantales, bañeros, camisas, objetos de cocina, etc.

Como no dudamos que esta obra, lejos de ser indiferente a toda persona de buenos sentimientos ha de serle muy agradable y despertar su interés, nos permitimos manifestar que para remunerar y a la vez ayudar en algo a estas buenas obreras, conforme nuestro deseo, actualmente no contamos con dinero suficiente. Por eso es que buscamos personas de

Hoy, tercera dominica después de Pascua, ha sido un día de júbilo y de emoción. En número de unos 120, se han reunido en la iglesia del Hospital los niños de las cuatro catequesis mencionadas para asistir a una misa de comunión general con el fin de que cumplieren todos con el precepto pascual y recibir después un pequeño obsequio, fruto del esfuerzo de corazones generosos.

Ha celebrado la Misa, y antes de la comunión les ha dirigido adecuada plática, el Conciliario de la Juventud Femenina Rdo. Sr. D. Pedro Ordinas, quien ya en días anteriores les había preparado para este acto.

Terminada la misa y en una sala contigua se hace la repartición de premios. Preside estos actos nuestro dignísimo protector el Alcalde Sr. Castañer acompañado del Primer Teniente D. Nicolás Arbona, quienes admiraron los cuantiosos objetos reunidos y ponderaron sobremanera la labor noble y desinteresada de nuestras celosas catequistas, que merecen la más completa enhorabuena.

¡Día de júbilo, día de emoción! Se han alegrado los niños, que han cantado en el templo y han gritado después, regresando a sus casas, llevando la gracia de Dios en su corazón y un obsequio en sus manos como grato recuerdo de un día feliz.

Pero quien de veras se ha alegrado ha sido Jesús viéndose rodeado de tantos niños y niñas que ha bendecido y santificado.

Os habéis alegrado vosotras, catequistas, viendo el resultado de vuestros esfuerzos, y con la alegría en vuestros semblantes y en vuestros corazones habéis regresado también a vuestras casas con el propósito firmísimo de continuar secundando los deseos del Maestro resumidos en la primera palabra de vuestro Himno: ¡Adelante, y siempre Adelante!

X. X.

Sóller, 15 Mayo de 1943.

SECCIÓN DE RELIGIÓN

buena voluntad a quienes el Señor haya favorecido con creces en bienes de fortuna y que sean comprensivas de las necesidades del prójimo. Llamamos insistentemente a las puertas de sus generosos corazones y les pedimos algunos donativos, para los fines expresados.

Estamos convencidas, por los donativos que vamos recibiendo, de que nuestras palabras han de tener muy buena acogida en muchos corazones, siempre ávidos de hacer bien, y por eso es que nos es muy grato expresar desde estas líneas nuestro más sincero agradecimiento a todas las personas que han contribuido, y de modo anticipado a todas las que piensan contribuir. Y para que nos sirva de estímulo y consuelo a todos, recordar aquellas hermosísimas palabras que dirá el Señor el último día a todos los que hayan sentido y practicado la verdadera caridad amándole a El más que a todas las cosas y al prójimo como a nosotros mismos: «Venid, benditos de mi Padre a poseer el Reino de los cielos; pues todo lo que hicisteis con uno de vuestros hermanos conmigo lo hicisteis».

Los Ornamentos Sagrados expuestos en unas de las salas del Convento de las Hermanas de la Caridad, conforme se hizo mención desde este semanario, en el número correspondiente al 24 de Abril próximo pasado, fueron entregados al Sr. Arzobispo-Obispo; el cual manifestó el más vivo reconocimiento y concedió a todas las personas que han contribuido 400 días de indulgencia rezando seis Ave Marías durante ocho días.—X

CRONICA LOCAL

Concierto Robert Soëtens - Suzanne Roche



Robert Soëtens y Suzanne Roche, que el martes dieron en el «Teatro Alcázar» un recital de violín y piano que constituyó una espléndida manifestación musical y de cordial simpatía para sus ejecutantes.

El martes por la noche, conforme se había anunciado, se celebró en esta ciudad el concierto de violín y piano a cargo de los reputados artistas franceses Mr. Robert Soëtens y Mlle. Suzanne Roche, cuyo acto constituyó un verdadero acontecimiento musical, de los que forman época en nuestro pequeño mundo artístico.

Precedido de una intensa propaganda y de una metódica preparación por parte de los entusiastas miembros de la Comisión Organizadora, este concierto resultó un doble éxito, artístico y económico, por cuanto consiguió reunir en la vasta platea del «Teatro Alcázar» a un público muy selecto y numerosísimo, que lo llenó por completo.

El «Teatro Alcázar» estaba espléndido como pocas veces. El escenario había sido adornado con sumo gusto, con sus ricos cortinajes y numerosas macetas con palmeras y otras plantas, cuyos verdes follajes daban una nota risueña a la decoración. Un soberbio piano de cola, cedido expresamente para este acto por la señora D.^a Rosa Mayol, presidía el conjunto que entonaba una discreta iluminación en colores suaves del más bello efecto. Y completando el aspecto general, esta numerosa concurrencia que llenaba la sala, animado con su presencia una fiesta tan selecta y exquisita por todos conceptos.

A las diez dió principio al concierto previa la lectura por parte de Mr. Jean Decamps, hijo del señor Cónsul de Francia en Palma, de unas cuartillas aclaratorias de la personalidad de los autores cuya música iba a ser presentada seguidamente por los concertistas. Al aparecer estos en escena fueron acogidos con una cariñosa y entusiasta salva de aplausos.

No cabe duda de que tanto el violinista Robert Soëtens, como su acompañante la pianista Suzanne Roche son dos excelentes artistas que sienten en el alma la música que ejecutan y que logran hacerla llegar, con su magistral interpretación, al corazón del oyente. Buena prueba de ello fué, en el concierto a que nos referimos, el gran silencio y la atención con que el numeroso público que llenaba la vasta sala del «Alcázar», escuchó complacido las diversas composiciones que ambos artistas tocaron, así como los entusiastas y nutridos aplausos que se les tributaba al final de cada una de ellas.

Sin temor a caer en exageración alguna, podemos afirmar que Soëtens es uno de los destacados valores actuales de la escuela violinística francesa, demostrándolo con su depurada técnica, bello sonido y delicado temperamento artístico, cualidades de las que hizo gala especialmente al interpretar las obras de los compositores clásicos y modernos franceses que integraban la primera parte del programa, de entre las que sobresalieron, tanto por su valor intrínseco como por la genial interpretación que supieron darles el concertista, *Sonata* de Franck.

En *Bateau* de Debussy, *Habanera* de Ravel, e *Intrducción y Rondó caprichoso* de Saint-Saëns.

Demostó dicho concertista poseer también un gran espíritu de asimilación al presentarse, en la segunda parte del programa, como un fiel intérprete de la música española, haciendo lucir sus facultades en una acabada y perfecta dicción de los aires musicales españoles de que van saturadas las hermosas piezas tituladas: *Montañesa y Granadina* de Joaquín Nin, *Malagueña*, de Isaac Albéniz, y *Danza de la «Vida breve»* de Manuel de Falla, haciendo cantar en ellas con gran expresión a su instrumento.

En cuanto a la pianista Suzanne Roche, debemos decir que lució su habilidad como acompañante y como concertista, sabiendo mantenerse en el primer aspecto como una ideal colaboradora de su maestro y haciendo brillar su propia personalidad artística en el segundo, logrando en todo momento arrancar al piano bellas sonoridades, como por ejemplo en la descriptiva pieza *Jeux d'eau*, de Ravel, y demostrando su excelente mecanismo y pulcra ejecución en la *Balada* y los tres *Estudios* de Chopin, que interpretó, al propio tiempo, con verdadero sentimiento.

Ante los insistentes aplausos de la muchedumbre, Mr. Soëtens nos obsequió con una nueva pieza fuera ya del programa: una delicada *Berceuse*, de Schubert, ejecutada con suma galanura, que fué como un fino broche que puso fin a una velada tan exquisita.

Al terminar la primera parte, mientras los aplausos vibrantes de los concurrentes retenían a los concertistas sobre el escenario, fueron sorprendidos por la llegada de las monísimas señoras Francisca Mayol y Antonia Rotger Escrivá, ataviadas con el rico traje de payesa mallorquina, que eran portadoras de sendas canastillas de rosas blancas y rojas, con las que obsequiaron en nombre de Sóller a los ilustres concertistas que nos hacían el rico presente de su arte. Una nueva salva de aplausos coronó esta delicada atención de la Comisión Organizadora, que estaba en todos los detalles.

Terminado el concierto, la Comisión Organizadora del mismo obsequió con un delicado refresco a los concertistas, que fué servido por el renombrado barmán Willy Antoni con la pulcritud con que él sabe hacerlo. Presidieron esta simpática fiesta el señor Alcalde, D. Antonio Castañer, y el señor Cónsul de Francia en Palma, Mr. André Decamps, con su distinguida señora, figurando en sitio preferente los eminentes artistas Mr. Soëtens y Mlle. Roche y junto a ellos los miembros de la citada Comisión y sus respectivas señoras. Fué un digno remate a una fiesta simpática y brillante, que puso de manifiesto la satisfacción con que el público sollerense acogió la celebración de este festival artístico y las simpatías que siente para la patria de los

concertistas, a la que Sóller está ligada por tantos lazos espirituales y materiales.

Durante este acto, y por las mismas señoras Mayol y Rotger fueron obsequiados los señores Decamps con delicada ofrenda, como recuerdo de esta memorable jornada: una hermosa arquilla de olivo tallado, con sentida dedicatoria, junto con una canastilla de las simbólicas naranjas sollerenses cuyos obsequios fueron ofrecidos con breves y cordiales palabras por el señor Alcalde D. Antonio Castañer, y agradecidos con afectuosas frases de gratitud por todas las atenciones de que eran objeto por el señor Cónsul, Mr. Decamps.

Seguidamente, los señores Soëtens-Roche regresaron a Palma, en un auto, junto con las demás personas que les acompañaban.

Merece un sincero aplauso la Comisión Organizadora de este acto, que nosotros, en nombre de todo el pueblo sollerense nos complacemos en tributarle bien sinceramente. A ella se debe el éxito de la velada, y al entusiasmo de todos sus miembros y a los desvelos con que han atendido todos los detalles correspondió el público dando lugar a la brillantez y animación que alcanzó el concierto.

La Empresa del teatro cedió desinteresadamente el local, libre de todo gasto; la sociedad «El Gas» hizo gracia también del alumbrado consumido. La Comisión satisfizo todos los otros gastos.

Sóller, ante estos artistas franceses que nos han visitado y ante el señor Cónsul de Francia, en Palma, que les patrocinaba, debía corresponder en la forma espontánea y efusiva con que lo ha hecho a la deferencia de que se le hacía objeto al brindarle la ocasión de escuchar a tan preclaros ejecutantes. Con ello ha quedado en el lugar que le correspondía. A todos los que a lo largo han contribuido, vaya también nuestro parabién.

NEVERAS «FRISAN»

Auto Electricidad S. A.—Palma

ACADEMIA DE CORTE

MÉTODO PRÁCTICO PARISIÉN

Francisca Mayol

Obispo Colom, 58

SÓLLER

Curso completo en 40 lecciones
Patrones a medida

Ferias y Fiestas de Ntra. Sra. de la Victoria 1943

¡A cobrar!

¡A pagar!

(No, no es ningún tango).

Es sencillamente que la Comisión requiere a todos los que tengan cuentas pendientes con la misma que las presenten antes del próximo día 27 del corriente.

No olvidarse: antes del 27 del corriente, jueves próximo.

Entonces la Comisión pagará y el suministrador cobrará Y todo el mundo contento. Y hasta otras fiestas.

¡Y que Vdes. las vean!

Sección de Propaganda de las Ferias y Fiestas de 1943.

Productos Lácteos Gili

Servicio diario

Nos enteramos de que, a pesar del servicio de trenes cuyo primer convoy llega a Sóller a las dos de la tarde, y debido a las activas gestiones para ello, el Encargado o delegado en esta ciudad de los acreditados «Productos Lácteos Gili» ha podido conseguir que lleguen éstos a esta población durante las horas de la mañana, con lo cual sus consumidores pueden disponer de aquéllos ya en las primeras horas del día, circunstancia muy apreciable para la ordenación doméstica y tan necesaria durante la época de verano.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Procedentes de Marsella han llegado esta semana los esposos D. Jaime Ballester y D.^a Isabel Llabrés. Sean bienvenidos.

SALIDAS

Para pasar unos días con sus hijos, residentes en Lérida, salieron a últimos de la semana anterior D. Guillermo Frontera Magraner y su esposa, D.^a Antonia Enseñat Morell.

El sábado salió, para Barcelona, la señora D.^a Francisca Alcina Moll, de Munar, con su hijito José María, para permanecer unos días con sus familiares que allí residen.

Embarcaron el lunes, para Rennes, doña María Mayol de Mayol y su nietecita María-José.

El mismo día salió para Marsella la Srta. Francisca Mayol Alorda.

El jueves regresaron a Mulhausen doña Antonia Bestard de Colomar y su hija señorita Catalina.

Para Angers marchó días pasados el comerciante D. Sebastián Coll Deyá.

Ayer regresó a París, en donde tiene sus negocios, después de una corta temporada que ha pasado aquí con su madre, el comerciante D. Guillermo Arbona Bauzá. Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

PRIMERA COMUNIÓN

El jueves de esta semana, en la iglesia de las Hermanas de la Caridad, de esta ciudad, recibió por vez primera a Jesús Sacramento de manos del Rdo. D. José Morey, vicario, el niño Antonio Marroig Amengual, acompañándole en la sagrada mesa sus padres, D. Andrés Marroig Oliver y doña Margarita Amengual Estarellas.

Terminada esta tierna ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

SE VENDE UN HUERTO

por 5.000 pesetas

Para informes en esta Administración Anuncio n.º 187.

Trabajos de torno y fresa
Talleres Hispania
Taller Radiotécnico

En el Ayuntamiento

sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 31 de Marzo de 1943

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casanovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Morell, Colom, Castañer, Garau y Deyá.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Antonio Servera Pons, como encargado de D.^a Francisca Frontera; D. Damián Llabrés Esteva, como mandatario de D.^a Margarita Pons, y don Guillermo Mayol Muntaner, en nombre de D. Juan Vicens.

A informe del Sr. Ingeniero

Se resolvió pasar a informe del señor Ingeniero encargado de la carretera de Palma el Puerto de Sóller, una instancia promovida por D. Antonio Servera Pons, en representación de D.^a Isabel Bernat, solicitando permiso para construir una pared.

Permiso para instalar un electro motor

Habida cuenta de que no se ha presentado reclamación alguna durante el tiempo reglamentario, se acordó conceder el permiso solicitado por D. Pedro A. March Arbona para instalar un electro motor marca S.M.F., de 5 H. P., para servicios industriales, en un solar de la calle de la Marina.

Adquisición de obras de José Antonio y del Caudillo

Se acordó adquirir las obras completas de José Antonio editadas en un solo volumen por la «Editora Nacional» y la que prepara para su próxima publicación de todos los discursos y escritos del Caudillo.

Sobre continuación régimen actual

Subsidios Familiares

Se acordó contestar en el sentido de que el Ayuntamiento desea seguir el régimen actual respecto al pago de los Subsidios Familiares, a una comunicación remitida por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia referente al particular.

Reclamaciones sobre el arbitrio

de Inquilinato

Se acordó, en resolución de las reclamaciones presentadas durante el plazo en que ha permanecido expuesto a información pública el Padrón del arbitrio municipal impuesto sobre el Inquilinato, exceptuar del pago de dicho arbitrio a la casa n.º 13 de la calle de Juan Bta Enseñat, propia del Comité local de la Cruz Roja Española, y condonar los recibos atrasados por el mismo expresado concepto; rebajar el tipo de alquiler anual asignado a diversas casas particular el arbitrio de referencia; denegar las peticiones que, a juicio de la Comisión, no han podido ser estimadas como justas; pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras varias instancias, y dejar las otras sobre la mesa para su estudio.

Los expedientes de depuración de

diversos funcionarios municipales

Se acordó por unanimidad de conformidad con la propuesta del Sr. Gestor Instructor y arregladamente al artículo 4.º de la Orden de 12 de Marzo de 1939, seguir las diligencias o expediente de depuración político social relativo a un funcionario que en 18 de Julio de 1936 desempeñaba el cargo de propietario en el Ayuntamiento, a efectos de la imposición de la sanción que proceda a ello hubiera lugar.

Se acordó también a propuesta del señor Gestor-Instructor, declarar admitidos o denegados sin imposición de sanción alguna a otros funcionarios del Ayuntamiento que ejercían en propiedad sus cargos el 18 de Julio de 1936, y que han solicitado su depuración político social en virtud de la Orden de 4 de Marzo último, dándose por concluidos y fallados sus expedientes.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto divino en la Parroquia

El próximo pasado domingo, día 16, concluyó la oración de Cuarenta-Horas que dedica anualmente la familia Bauzá-Rosselló al Patrocinio del glorioso Patriarca San José, cantándose Tercia, a las diez, y a continuación la Misa mayor, en la que fueron el celebrante y ministros los Rdos D. Guillermo Fiol, D. Pedro A. Ordinas y D. Nicolás Frau, respectivamente. El panegírico del Santo Patrón de la Iglesia Universal estuvo a cargo del Rdo. D. José Morey, vicario. Después del Oficio fué expuesto el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco y media, tuvieron lugar los actos corales, con Laudes cantados, y a las siete y media rezóse el Rosario, se practicó el ejercicio del Mes de María, se cantó el Trisagio angélico y se reservó a su Divina Majestad, previo la procesión eucarística y el canto del *Te-Deum*.

El miércoles, día 19, se practicó el ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José, en la misa de las siete.

La fiesta en honor de Santa Rita

En la iglesia del Hospital celébrase hoy la fiesta de Santa Rita de Casia, que ha sido preparada con un solemne Quinario, a cuyos ejercicios han asistido numerosos fieles. Esta mañana, a las ocho, se ha celebrado Misa de Comunión general, a la que han concurrido buen número de devotos de la Santa festejada, y a las diez y media se ha cantado, en la Misa mayor, la de *Angelis*, por la escolanía parroquial y el pueblo, con acompañamiento del armonium. Han oficiado los Rdos. D. Jerónimo Pons, D. José Morey y D. Nicolás Frau, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente.

Esta tarde, a las seis, se practicará un devoto ejercicio, y a las ocho y media tendrá lugar la función final, en la que predicará el panegírico el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, y terminará con el acostumbrado besamanos y reparto de rosas a los asistentes, cuyo acto amenizará la Banda Municipal de música tocando algunas piezas, apostada en el patio del benéfico establecimiento.

La Fiesta de las Espigas en Sóller

Conforme anunciamos ya en nuestra edición anterior, la mencionada «Fiesta de las Espigas» la celebrará hogaño la Adoración Nocturna de esta Diócesis en nuestra Parroquia de San Bartolomé. A este efecto, el Consejo Diocesano Directivo circuló unas invitaciones a todos los Adoradores, activos y honorarios de Palma y demás pueblos de la isla, en las que va incluido el programa de los actos religiosos constitutivos de la solemne Vigilia, que serán los siguientes:

Sábado, día 22: Llegada a Sóller de las referidas Secciones en el tren que parte de Palma a las siete y media de la tarde. La de esta ciudad, con su Bandera esperará a los expedicionarios en la estación, y todos juntos, con las Banderas enhiestas, se dirigirán procesionalmente a la Iglesia Parroquial, donde se rezará la Estación menor y se cantará la Salve.

A las diez y tres cuartos se reunirán en la Sacristía para la Junta preparatoria.

A las once, salida de la Guardia, exposición del Santísimo Sacramento. Oraciones de la noche. Canto del Himno Eucarístico Plática por el Rdo. D. Jorge Company, Adorador activo. Solemne Invitatorio, semitonado, y canto del *Te Deum* y de Laudes.

Domingo, día 23: A las cuatro y media, Oraciones de la mañana, Misa solemne, cantándose la de *Angelis*. Comunión general para solo hombres. (Las señoras comulgarán antes, en la capilla eucarística). Procesión con el Santísimo para dar la bendición a los campos con el Santísimo, y de regreso a la iglesia, reserva y retirada de la Guardia.

Al precedente programa hace la Directiva de la Sección de esta ciudad la adición siguiente.

La procesión con el Santísimo saldrá del templo parroquial por el portal mayor y recorrerá las calles del General Franco y Santa Bárbara, plaza de Antonio Maura, calles de San Jaime, de San Nicolás, del Pastor, plaza de Estiradors, en la que se habrá levantado un altar, desde el cual se dará la bendición a los campos. Continuará luego por las calles de Santa Teresa y del General Mola, plaza de Calvo Sotelo y entrada a la Parroquia.

Se recomienda al vecindario de esta parte de la ciudad por donde ha de pasar la procesión el adorno de sus casas por medio de colgaduras en los balcones o ventanas, como acto de homenaje a Jesús Sacramento y de adhesión a esta excepcional y solemne fiesta eucarística.

SASTRERÍA • PAÑERÍA • CAMISERÍA

• ARTÍCULOS PARA CABALLERO •



GENERAL MOLA, 40

DE TEATROS

FANTASIO

En la función de esta noche presentará el «Fantasio» el estreno del maravilloso poema cinematográfico *La Aldea maldita*, drama simbólico del campo y el ambiente rural, que refleja de modo magnífico en la pantalla el sabor de los pueblos castellanos.

Florián Rey, el director, logra en *La Aldea maldita* uno de los mejores triunfos del cine español, realizando una película realista, llena de fuerza poética y de ensueño.

En *La Aldea maldita* se han conjugado de forma espléndida la labor directriz con la de interpretación, escenario y comparsa, con el estudio sistemático de una trabazón argumental, dominada por la fuerza de los caracteres y de la tesis.

Con una trama sencilla se desenvuelve el argumento de este drama terruñero y elemental, en un ambiente sumamente cuidado, con una interpretación bien lograda en los principales papeles, ajustadísimos en los protagonistas y que asumen la bellísima actriz Florencia Becquer y el vigoroso actor Julio Rey de las Heras.

De complemento va el repris del emotivo y simpático film «20 th. Century Fox» *La pequeña vigia*, por la graciosa Shirley Temple.

Es este un buen film como todos los que avalera esta encantadora mocosilla de la pantalla, tramado el asunto con resortes de fondo sentimental y simpático desenlace y para lucimiento de la gran pequeña Shirley Temple. Su ternura, su gracia, su naturalidad se apoderan del espectador haciéndole pasar un rato sumamente entretenido y no exento de interés.

Secundan a la pequeña actriz los veteranos de la comicidad Slim Summerville y Gay Steele.

ALCAZAR

Obtendrá sin duda un indiscutible éxito el estreno anunciado para mañana *Luz en las tinieblas*, definitivo triunfo del cine italiano de nuestros días.

Se trata de una de las últimas producciones filmada en los estudios de Roma, una novela sentimental y apasionada, que no bordea en nada lo vulgar resuelta con una habilidad estupenda y forjándose un conjunto admirable que da a la cinta una tónica de primerísima línea.

Luz en las tinieblas es en su primera parte una comedia de amor juvenil, deportiva y alegre. Luego se transforma rotundamente y lo que era comedia de tonos ligeros se convierte en vigoroso drama. En ambas partes su protagonista, la delicada actriz Alida Valli, muéstrase como una de las más inteligentes estrellas de la pantalla europea. Su labor le valió el primer premio de interpretación en el concurso nacional italiano.

Es su oponente Fosco Giachetti, gran artista, que imprime a su personaje un realismo y una humanidad intensísimos.

La parte técnica de *Luz en las tinieblas* es un resumen de aciertos: ritmo singular, deliciosa fotografía en todo momento, exteriores e interiores de una calidad insuperable y un montaje inteligente. Está, además, irreprochablemente doblada en español.

De complemento se proyectará la bella producción *Madreselva* en cuyo argumento, hondamente sentimental, hay intercalados fragmentos de las conocidas óperas «Madame Butterfly» y «La Bohème», que interpreta a la perfección, haciendo un verdadero alarde de su voz preciosa la bellísima Libertad Lamarque, que en esta película hizo su presentación como estrella de cine asentando ya para siempre su personalidad como tal en esta su primera actuación ante la cámara.

Coñac creador MERITO

DONATIVOS

para construir la nueva iglesia parroquial de San Ramón de Penyafort en el Puerto

	Pesetas
D. ^a Margarita Arbona, Vda. de Cardell	50'00
Excmo. Sr. Almirante, D. Francisco Bastarreche (Cartagena)	300'00
D. ^a Francisca Pastor, Vda. de Magraner	1.000'00
D. Antonio Valls y señora, en sufragio de su hija	25'00
D. Guillermo Frontera y señora	1.000'00
Dos hermanos	50'00
Familia devota a Nuestra Señora de la Salud	500'00
Ilmo. Sr. D. Manuel Súnico, Comandante del «Lepanto»	500'00
D. Luis Colom Canals	100'00
D. ^a Margarita Colom Canals	50'00
Excmo. Sr. D. Jesús M. ^a de Rotache, Subsecretario de la Marina Mercante (2.º donat)	1.000'00
D. Miguel y D. ^a María Vicens	50'00
D. Juan Mayol Serra	500'00
Excmo. Sr. Ministro de Marina	15.000'00

Para nivelar los gastos con las limosnas faltan unas 50.000 ptas., las que, Dios mediante y la buena voluntad de los católicos, se irán pagando durante este año.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Día 16 Abril. — Francisco Javier Rosselló Martorell, hijo de Juan y María.
- Día 19. — Margarita María Colom Coll, hija de Bernardo y Magdalena.
- Día 22. — José Sacarés Escales, hijo de Gabriel y Catalina.
- Día 22. — Juan Sastre Gelabert, hijo de Martín y Francisca.
- Día 22. — Fabián Acosta Casanovas, hijo de Antonio y María.
- Día 23. — Magdalena Garau Bernat, hija de Jaime y Lucía.
- Día 2 de Mayo. — Rosa-María Salom Casanovas, hija de Pedro e Isabel.
- Día 4. — María Bota Albertí, hija de Marcos y María.
- Día 5. — Joaquín Deyá Castañer, hijo de Juan y Magdalena.
- Día 6. — Antonia Borrás Darder, hija de Salvador y Margarita.
- Día 10. — Salvador Marcús Reynés, hijo de Salvador y María.
- Día 11. — Mateo Pons Arbona, hijo de Bartolomé y Rosa.
- Día 11. — Bartolomé-Andrés Herrera López, hijo de Manuel y Catalina.

MATRIMONIOS

- Día 19 Abril. — Bartolomé Serra Rullán con Antonia Arbona Mayol, solteros.
- Día 28. — Vicente Ferrer Ripoll con Antonia Alcover Rullán, solteros.
- Día 29. — Gabriel Vila Ripoll con Catalina Rosselló Campins, solteros.
- Día 5 de Mayo. — Ginés Segura Hernández con Margarita Adrover Roig, solteros.
- Día 6. — Ramón M. Arbona Forster con Magdalena Magraner Bernat, solteros.

DEFUNCIONES

- Día 25 Abril. — Josefa Hernández Plaza, de 77 años, viuda, M.^a 54.
- Día 27. — Gabriel Huguet Manresa, de 42 años, casado, calle de Canals, n.º 2, 1.º
- Día 29. — Miguel Sebastián Melis, de 17 años, soltero, calle de Santa Catalina, n.º 60
- Día 1.º de Mayo. — Catalina Castañer Ballester, de 80 años, soltera, calle del Médico Mayol.
- Día 2. — Bernardo Ripoll Coll, de 83 años, casado, M.^a 56, n.º 351.
- Día 6. — Bartolomé Juan Pastor Albertí, de 74 años, casado, calle, General Franco, número 22.
- Día 8. — María Reys Roca, de 77 años, viuda, M.^a 66, n.º 440.
- Día 11. — María Marroig Marroig, de 65 años, casada, M.^a 62, n.º 182.

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS

Primera y Segunda Enseñanza

TENEDURIA :: MECANO-
GRAFIA :: IDIOMAS, ALE-
MAN Y FRANCES :: MU-
SICA :: DIBUJO :: PINTURA
:: REPUJADO :: TAQUI-
GRAFIA, etc. etc.

BARTOLOMÉ BAUZÁ POU

Corredor de Comercio Colegiado

Operaciones que interviene:

Compra venta de VALORES, cobro de cupones, descuento de letras, créditos con garantía personal y de valores, hipotecas.

PALMA DE MALLORCA

Escursach n.º 8

Teléfono 1984

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

«C. D. Sóller» 7 - «Atlético Baleares» (selección) 1

Aprovechando la fecha libre que dejó la suspensión del partido *Llosetense Sóller*, por la retirada del *Llosetense* del campeonato, se concertó a última hora un partido amistoso entre una selección del *Atlético Baleares* y el *C. D. Sóller*.

No tuvieron contrincante difícil los sollerenses, pues el club palmense no envió un equipo de la consistencia que necesita el *Sóller* en frente en la actualidad, flojeando principalmente su portero, muy inseguro, y los defensas. El resto del equipo se comportó con entusiasmo y jugó con bastante acierto en mitad del campo, pero fué escasamente peligroso en el área de puerta por lo que Abeijón tuvo una tarde de mero espectador, teniendo escasas intervenciones.

El *Sóller* tuvo una magnífica línea media, especialmente por el centro, donde Martí fué el amo, cortando y sirviendo muchos balones. La delantera presentó una nueva formación que sirvió de orientación con vistas a futuros partidos. Valle se alineó de centro, reapareciendo Enseñat y Mas en los extremos—a éste le sustituyó M. Rullán en la segunda parte—la línea ligó mucho juego, realizando preciosas jugadas en pases cortos permitiéndoles ejercer un acentuado dominio; se marcaron en este tiempo tres tantos por mediación de Bauzá, Enseñat y Valle. En los últimos instantes los visitantes marcaron su único goal.

En la segunda parte salió Pazos de centro de la delantera en lugar de Valle. Siguió en este tiempo el predominio sollerense, aunque hubo algún rato de presión del *Atlético Baleares*, pero el juego se desarrolló sin profundizar mucho. En los últimos quince minutos apretó nuevamente el *Sóller* que consiguió cuatro tantos más; tres los marcó Agustí y otro Enseñat. Todavía hubo un tiro de Agustí que devolvió el larguero, y terminó el partido con un 7 a 1 favorable a los sollerenses.

A destacar que Agustí, que nunca había marcado gol alguno desde que juega con el *Sóller*, se destapó por fin como chutador. Nos consta que el notable interior le tenía miedo al disparar a puerta; marcó el primer gol y ese temor desapareció, pues en el espacio de cuatro minutos, marcó tres tantos y otro tiro dió en el poste. Todo es cuestión de empezar y suponemos que teniendo Agustí, como tiene, un buen tiro se decidirá a tirar a puerta, pues sólo tirando se marcan goles, conforme él mismo pudo convencerse el domingo.

El público salió satisfecho: había ganado su equipo por una goleada que pudo ser mayor por poco que se hubiera apretado un poco más, y había visto jugar bien, pues el once azul ligó mucho juego y se vieron muchas jugadas en que la compenetración fué perfecta.

El partido fué correctamente jugado, sin brusquedades, y dirigido con acierto por el Sr. Morey, que alineó los equipos así:

Sóller: Abeijón—Estades, Herrera—Bosch, Martí, Pastor—Enseñat, Agustí, Valle, (Pazos), Bauzá, Mas, (Rullán M.).

Atlético Baleares: Cuesta—Ruiz, Arbós—Julio, Duel, Patro—Quer, Félix, Marroig, Moll, Vicens.

Campeonato Liga Mallorca Resultados del domingo

Nacional 3—Porreras 0

Alaronense 1—Pollensa 2

Clasificación

Equipos	J. G. E. P.				Goals		Puntos
					F.	C.	
Porreras	4	2	1	1	6	7	5
Pollensa Av.	3	2	0	1	5	5	4
Alaronense	3	1	1	1	4	3	3
Sóller	3	1	0	2	6	4	2
Nacional	2	1	0	1	3	4	2



Equipo del C. D. Sóller que, con alguna variante, se enfrentará mañana, de campeonato, contra el C. D. Alaronense. De izquierda a derecha: Estades, Herrera, Bosch, Pastor, Abeijón, Tena, Martí, Bauzá, Pazos, Agustí y Valle (Fot. A. Castañer)

Partidos para mañana

Sóller—*Alaronense*

Pollensa Aviación—*Nacional*

Para mañana en Sóller

De campeonato, «*Sóller*»—*Alaronense*

Mañana, en el último partido de primera vuelta, nos visita el *C. D. Alaronense*, eterno rival del *Sóller* en el terreno deportivo, rivalidad que data de veinte años, desde los tiempos del establecimiento del fútbol en ésta, pasando por las diversas sociedades sollerenses que lo han practicado.

A estas alturas del campeonato los puntos de todos los partidos tienen un valor inestimable, si se quiere obtener una clasificación honrosa. Para lograrla, al *Sóller* no le queda otra solución que intentar apuntarse los puntos de los dos partidos que le quedan por jugar en su campo, e intentar traerse alguno de los a jugar fuera de casa, teniendo en cuenta que para alcanzar al *Porreras* y al *Pollensa* así tiene que ser, pues estos dos equipos han conseguido varios puntos en sus desplazamientos.

Este partido con el *Alaronense* tiene excepcional importancia por la influencia que su resultado puede dar a la clasificación, lo que es promesa de un encuentro disputadísimo para la adjudicación de los dos preciados puntos. No es de extrañar, pues, la expectación con que es esperado este *match* entre alaronenses y sollerenses.

El equipo del *Sóller* para mañana será probablemente el siguiente:

Abeijón—Bosch, Herrera—Tena, Martí, Pastor—Enseñat, Agustí, Valle, Bauzá, Rullán.

A Pazos se le da un descanso. Estades debe jugar con el equipo militar de Baloncesto y García se halla lesionado en un brazo y no podrá seguramente alinearse.

El encuentro será dirigido por un colegiado, y colegiados serán también los jueces de línea. Dará principio a las seis de la tarde.

Día 30 empezará a disputarse la segunda vuelta jugándose en Sóller el esperado encuentro con el *Pollensa Aviación*, que en el primer partido de esta competición, en *Pollensa*, venció a nuestros muchachos por 1 a 0.—J.

COLOMBÓFILAS

ALETAZOS (*)

Con el concurso de Son Servera, efectuado el día 18 de Abril último, se dió el cerrojazo a la temporada de concursos de primavera. Ahora, una temporada de descanso, y luego, ¡a Sabadell falta gente! Esperemos que

(*) Retirado, por exceso de original, de las ediciones de estas últimas semanas.

PASTELERÍA «CA 'N XIM TAMBORA» DE JOSÉ BORRÁS PASTOR GENERAL MOLA, 7 — SÓLLER

A partir del sábado, 1.º de Mayo, se reanudó la venta de los

Mantecados Frigo

Venta exclusiva en Sóller de los mantecados TUTTI FRUTTI con conservadora propia.

NEVERAS «FRISAN»

Auto Electricidad S. A.—Palma

A precios muy reducidos puede Vd. comprar su traje fresco para este verano en la

Sastrería Terrasa

SE VENDE

una porción de tierra de unos 40 dectres. Para informes dirigirse al anuncio n.º 191 en esta Administración.

OFICINISTA

ofrece sus servicios para realizar toda clase de trabajos a máquina (copia de documentos, instancias, solicitudes, circulares, sobres, etc.) Correspondencia comercial y privada. Asesoramiento administrativo privado de toda clase. Reserva absoluta.

Para encargos e informes dirigirse a esta Administración.

SE VENDE

Casa nueva, bien situada, calle de la Romaguera.

Para informes dirigirse a D. Miguel Benassar, Romaguera 23 bis.—Sóller.

SE DESEAN VENDER

LAS SIGUIENTES FINCAS

Una cerca de la Plaza de Toros, solar 535 m.². Consta de bajos y 2 pisos dobles. Los bajos rentan 350 ptas. mensuales y los pisos 700 ptas. Precio 325.000 ptas.

Otra en la calle de San Miguel de 1.000.000 ptas. que renta el 4% neto.

Otras varias en el interior de Palma y ensanche de diversos precios.

Para informes dirigirse a D.^a Antonia Palmer, Sindicato 70-72, 1.º-1.ª, Palma.

SE ALQUILA

Piso pequeño amueblado, agua corriente, gas y electricidad.

Para informes: Calle del Pastor, n.º 20.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones
::: administrativas :::

JOSÉ BIBILONI
AGENTE MATRICULADO

SOLLER

éstos no han desaparecido ni mucho menos. ¿Será que aún es pequeño el premio asignado?

La «Comisión» ha señalado una temporada de descanso a las palomas concursantes. Mientras tanto, como no habrá a quien vapulear, también yo aprovecharé el descanso. Dar «aletazos» también cansa, aunque parezca lo contrario, y es preciso estar «fresquitos» para las temporadas que se presentan.

Por lo tanto... hasta la próxima, si Dios quiere.—DOK.